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2014年苏科版中考数学模拟试卷A（一）
　

一、选择题（每题3分，共30分）
1．（3分）（2008•大连）在平面直角坐标系中，点P（﹣2，3）在（　　）

	　
	A．
	第一象限
	B．
	第二象限
	C．
	第三象限
	D．
	第四象限


　

2．（3分）（2009•黑河）如图，为估计池塘岸边A、B的距离，小方在池塘的一侧选取一点O，测得OA=15米，OB=10米，A、B间的距离不可能是（　　）

[image: image1.png]



	　
	A．
	20米
	B．
	15米
	C．
	10米
	D．
	5米


　

3．（3分）（2009•齐齐哈尔）下列运算正确的是（　　）

	　
	A．
	[image: image2.png]



	B．
	（π﹣3.14）0=1
	C．
	（[image: image3.png]


）﹣1=﹣2
	D．
	[image: image4.png]





　

4．（3分）（2009•包头）某校为了了解九年级学生的体能情况，随机抽查了其中的30名学生，测试了1分钟仰卧起座的次数，并绘制成如图所示的频数分布直方图，请根据图示计算，仰卧起座次数在15～20次之间的频率是（　　）
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	A．
	0.1
	B．
	0.17
	C．
	0.33
	D．
	0.4


　

5．（3分）（2013•天水）如图，已知⊙O的半径为1，锐角△ABC内接于⊙O，BD⊥AC于点D，OM⊥AB于点M，则sin∠CBD的值等于（　　）
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	A．
	OM的长
	B．
	2OM的长
	C．
	CD的长
	D．
	2CD的长


　

6．（3分）（2009•孝感）美是一种感觉，当人体下半身长与身高的比值越接近0.618时，越给人一种美感．如图，某女士身高165cm，下半身长x与身高l的比值是0.60，为尽可能达到好的效果，她应穿的高跟鞋的高度大约为（　　）
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	A．
	4cm
	B．
	6cm
	C．
	8cm
	D．
	10cm


　

7．（3分）（2009•黑河）一宾馆有二人间，三人间，四人间三种客房供游客租住，某旅行团20人准备同时租用这三种客房共7间，如果每个房间都住满，租房方案有（　　）

	　
	A．
	4种
	B．
	3种
	C．
	2种
	D．
	1种


　

8．（3分）（2009•黑河）一个水池接有甲，乙，丙三个水管，先打开甲，一段时间后再打开乙，水池注满水后关闭甲，同时打开丙，直到水池中的水排空．水池中的水量v（m3）与时间t（h）之间的函数关系如图，则关于三个水管每小时的水流量，下列判断正确的是（　　）
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	A．
	乙＞甲
	B．
	丙＞甲
	C．
	甲＞乙
	D．
	丙＞乙


　

9．（3分）（2009•齐齐哈尔）已知二次函数y=ax2+bx+c（a≠0）的图象如图所示，则下列结论：①ac＞0；②方程ax2+bx+c=0的两根之和大于0；③y随x的增大而增大；④a﹣b+c＜0，其中正确的个数（　　）
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	A．
	4个
	B．
	3个
	C．
	2个
	D．
	1个


　

10．（3分）（2009•武汉）在直角梯形ABCD中，AD∥BC，∠ABC=90°，AB=BC，E为AB边上一点，∠BCE=15°，且AE=AD．连接DE交对角线AC于H，连接BH．下列结论：

①△ACD≌△ACE；②△CDE为等边三角形；③[image: image10.png]


=2；④[image: image11.png]Samc _AH
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．

其中结论正确的是（　　）
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	A．
	只有①②
	B．
	只有①②④
	C．
	只有③④
	D．
	①②③④


　

二、填空题（每题3分，共24分）
11．（3分）通过世界各国卫生组织的协作和努力，甲型H1N1流感疫情得到了有效的控制，到2009年7月为止，全国感染人数约为20 000人左右，占全球人口的百分比约为0.000 0031，将数字0.000 0031用科学记数法表示为　_________　．

　

12．（3分）（2009•绥化）反比例函数[image: image13.png]


（m≠0）与一次函数y=kx+b（k≠0）的图象，如图所示，请写出一条正确的结论：　_________　．
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13．（3分）（2010•大庆）如图，网格的小正方形的边长均为1，小正方形的顶点叫做格点．△ABC的三个顶点都在格点上，那么△ABC的外接圆半径是　_________　．
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14．（3分）（2012•新疆）当x=　_________　时，二次函数y=x2+2x﹣2有最小值．

　

15．（3分）如图，正方形ABCD的边长为3cm，以直线AB为轴，将正方形旋转一周，所得几何体的左视图的面积是　_________　．
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16．（3分）（2009•孝感）对于任意两个实数对（a，b）和（c，d），规定：当且仅当a=c且b=d时，（a，b）=（c，d）．定义运算“⊕”：（a，b）⊕（c，d）=（ac﹣bd，ad+bc）．若（1，2）⊕（p，q）=（5，0），则p=　_________　，q=　_________　．

　

17．（3分）（2009•黑河）如图，边长为1的菱形ABCD中，∠DAB=60度．连接对角线AC，以AC为边作第二个菱形ACC1D1，使∠D1AC=60°；连接AC1，再以AC1为边作第三个菱形AC1C2D2，使∠D2AC1=60°；…，按此规律所作的第n个菱形的边长为　_________　．
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18．（3分）（2009•绥化）用直角边分别为3和4的两个直角三角形拼成凸四边形，所得的四边形的周长是　_________　．

　

三、解答题（第19～22题每题8分，第23～26题每题10分，第27、28题每题12分，共96分）
19．（8分）（2009•黑河）先化简：[image: image18.png]


÷（a+[image: image19.png]2abt b’



），当b=﹣1时，请你为a任选一个适当的数代入求值．

　

20．（8分）（2011•安徽）在平面直角坐标系中，一蚂蚁从原点O出发，按向上、向右、向下、向右的方向依次不断移动，每次移动1个单位．其行走路线如图所示．
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（1）填写下列各点的坐标：

A1（　_________　，　_________　），

A3（　_________　，　_________　），

A12（　_________　，　_________　）；

（2）写出点A4n的坐标（n是正整数）；

（3）指出蚂蚁从点A100到A101的移动方向．

　

21．（8分）（2009•河南）如图所示，∠BAC=∠ABD，AC=BD，点O是AD、BC的交点，点E是AB的中点．试判断OE和AB的位置关系，并给出证明．
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22．（8分）（2009•铁岭）某旅游区有一个景观奇异的望天洞，D点是洞的入口，游人从入口进洞游览后，可经山洞到达山顶的出口凉亭A处观看旅游区风景，最后坐缆车沿索道AB返回山脚下的B处．在同一平面内，若测得斜坡BD的长为100米，坡角∠DBC=10°，在B处测得A的仰角∠ABC=40°，在D处测得A的仰角∠ADF=85°，过D点作地面BE的垂线，垂足为C．

（1）求∠ADB的度数；

（2）求索道AB的长．（结果保留根号）
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23．（10分）如图为一机器零件的三视图．

（1）请写出符合这个机器零件形状的几何体的名称；

（2）若俯视图中三角形为正三角形，那么请根据图中所标的尺寸，计算这个几何体的表面积（单位：cm2）
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24．（10分）（2009•黑河）如图，在平面直角坐标系中，△ABC的顶点坐标为A（﹣2，3）、B（﹣3，2）、C（﹣1，1）．

（1）若将△ABC向右平移3个单位长度，再向上平移1个单位长度，请画出平移后的△A1B1C1；

（2）画出△A1B1C1绕原点旋转180°后得到的△A2B2C2；

（3）△A′B′C′与△ABC是位似图形，请写出位似中心的坐标：　_________　；

（4）顺次连接C、C1、C′、C2，所得到的图形是轴对称图形吗？
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25．（10分）（2009•武汉）小明准备今年暑假到北京参加夏令营活动，但只需要一名家长陪同前往，爸爸、妈妈都很愿意陪同，于是决定用抛掷硬币的方法决定由谁陪同．每次掷一枚硬币，连掷三次．

（1）用树状图列举三次抛掷硬币的所有结果；

（2）若规定：有两次或两次以上正面向上，由爸爸陪同前往北京；有两次或两次以上反面向上，则由妈妈陪同前往北京．分别求由爸爸陪同小明前往北京和由妈妈陪同小明前往北京的概率；

（3）若将“每次掷一枚硬币，连掷三次，有两次或两次以上正面向上时，由爸爸陪同小明前往北京”改为“同时掷三枚硬币，掷一次，有两枚或两枚以上正面向上时，由爸爸陪同小明前往北京”．求：在这种规定下，由爸爸陪同小明前往北京的概率．

　

26．（10分）（2009•江西）问题背景在某次活动课中，甲、乙、丙三个学习小组于同一时刻在阳光下对校园中一些物体进行了测量．下面是他们通过测量得到的一些信息：

[image: image25.png]



甲组：如图1，测得一根直立于平地，长为80cm的竹竿的影长为60cm．

乙组：如图2，测得学校旗杆的影长为900cm．

丙组：如图3，测得校园景灯（灯罩视为球体，灯杆为圆柱体，其粗细忽略不计）的高度为200cm，影长为156cm．任务要求：

（1）请根据甲、乙两组得到的信息计算出学校旗杆的高度；

（2）如图3，设太阳光线NH与⊙O相切于点M．请根据甲、丙两组得到的信息，求景灯灯罩的半径．（友情提示：如图3，景灯的影长等于线段NG的影长；需要时可采用等式1562+2082=2602）

　

27．（12分）（2009•安徽）已知某种水果的批发单价与批发量的函数关系如图1所示．

（1）请说明图中①、②两段函数图象的实际意义；

（2）写出批发该种水果的资金金额w（元）与批发量m（kg）之间的函数关系式；在图2的坐标系中画出该函数图象；指出金额在什么范围内，以同样的资金可以批发到较多数量的该种水果；

（3）经调查，某经销商销售该种水果的日最高销量与零售价之间的函数关系如图3所示，该经销商拟每日售出60kg以上该种水果，且当日零售价不变，请你帮助该经销商设计进货和销售的方案，使得当日获得的利润最大．[image: image26.png]Eiw GO
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28．（12分）（2009•邵阳）如图，直线l的解析式为y=﹣x+4，它与x轴、y轴分别相交于A、B两点，平行于直线l的直线m从原点O出发，沿x轴的正方向以每秒1个单位长度的速度运动，它与x轴、y轴分别相交于M、N两点，运动时间为t秒（0＜t≤4）

（1）求A、B两点的坐标；

（2）用含t的代数式表示△MON的面积S1；

（3）以MN为对角线作矩形OMPN，记△MPN和△OAB重合部分的面积为S2；

①当2＜t≤4时，试探究S2与之间的函数关系；

②在直线m的运动过程中，当t为何值时，S2为△OAB的面积的[image: image27.png]
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